

*В Диссертационный совет 32.2.036.03  
при ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный аграрный  
университет»*

**Отзыв на автореферат диссертационной работы  
Парфеновой Ксении Александровны  
«Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы  
управления оборотными активами в молочном скотоводстве»,  
предоставленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:  
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика**

Аграрный сектор Российской Федерации, являясь ключевым показателем экономического развития, который в свою очередь сталкивается с многочисленными ограничениями внутреннего и внешнего характера, санкционным давлением, изменением приоритетов инвестиционной политики и цифровой трансформацией отраслей. В условиях этих ограничений молочное скотоводство в Республике Татарстан, системообразующая отрасль сельского хозяйства, испытывает изменения в структуре производственной базы, инвестиционном портфеле и финансировании, что особенно остро сказывается на оборотных активах.

На сегодняшний день несмотря на существующую литературу по управлению оборотными активами, отсутствуют специализированные работы, охватывающие специфику этой проблемы в контексте молочного скотоводства. В российских условиях наблюдается недостаток систематических подходов к управлению оборотными активами в сельскохозяйственных организациях, что ведет к повышению затрат, снижению рентабельности и риску финансовых проблем. В свою очередь развитие цифровых технологий и информационных систем открывает новые возможности для совершенствования контрольно-аналитического обеспечения управления оборотными активами. В этой связи тему

диссертации Парфеновой К. А. следует признать актуальной, современной и практической значимой.

Логика диссертационного исследования вполне четко прослеживается через структурированность автореферата, где после формулирования цели и задач исследования, последовательно раскрываются объект, предмет, область и научная новизна исследования, состоящая из шести пунктов.

К основным научным результатам исследования, полученным автором, можно отнести новую трактовку понятия «оборотные активы» в контексте цифровой трансформации сельского хозяйства, а также предложенный дополнительный классификационный признак и основание для группировки текущих активов. Кроме того, автором разработана концептуальная модель внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве и предложена модель учетно-отчетного и контрольного сопровождения оборотных активов, обеспечивающая систематический сбор информации об эффективности бизнес-процессов в условиях цифровой экономики.

Особую ценность диссертационному исследованию придает то, что в ней наряду с развитием теоретических основ управления оборотными активами в молочном скотоводстве, разработаны рекомендации прикладного характера, направленные на их эффективное решение, что подтверждается апробацией результатов исследования на практики деятельности сельскохозяйственных организаций и отраженных в публикациях соискателя.

В целом, положительно оценивая полученные автором результаты, хотелось бы отметить, что цифровизация отрасли приводит к появлению новых рисков, связанных с кибербезопасностью, зависимостью от технологий и необходимостью адаптации систем внутреннего контроля, в связи с этим необходимо следовало провести анализ этих рисков и разработать эффективные меры контроля. Указанное замечание не снижает общей положительной оценки исследования, а также практической и научной ценности представленной работы и носят рекомендательный характер.

По совокупности полученных соискателем результатов, их научной новизне и практической значимости диссертационная работа Парфеновой К.А. соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. Автореферат достаточно полно отражает полученные результаты, а ее автор К.А. Парфенова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры учетно-  
информационных технологий  
и аудита Федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
«Волгоградский  
государственный аграрный  
университет»

 Егорова Екатерина Михайловна

7 ноября 2024 г.

Егорова Екатерина Михайловна согласна на автоматизированную обработку персональных данных

**Контактная информация:**

ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ

Почтовый адрес: 400002, г. Волгоград, пр. Университетский, д. 26

Телефон: +7 (8442) 41-17-84

Адрес электронной почты: [volgau@volgau.com](mailto:volgau@volgau.com)

